$eE EHMEHTH

55 2 B0 40 4 K R AR AT Al B A, B T 2 G B K e 41 ST R A BR K A1 . X T AR
1 0<<n<<N — 1 A BRYE B N I F 31 & (o) L5 A ES 8O B 28 i (Discrete Fourier
Transform, DFT) , B 7 Bt J& A B 7 41, 10 AS J2 3% 252 ok AR, 2 O B oo 728 48 R (A 3
W A R S I H A PR A Oy P fd L AR e (Fast Fourier Transform,
FET) [ 5 O L 28 4 78 45 Fh S8 SB35 5 A B0 77 1 POl 5 2R

AT F BSR4 MBS B GO (DFS) #E 5 e EEAE BT B
{e81 FRL ortAR E SCR PR BT AR 5 P BRI L e R e X 3 2 R S T Y ) s
E T

PNERIE 1156 8 A o A g 2 ol B i AR g — R AT REIE XL TR L b A L O
AR AR A A5 e 0 5848 HL AR 46 1) 45 Fhon] R TR 2K

N EL 3.1 4 R AR .

IV e L A 8 A R LN i) DAy AR A S DU Dy 1 A A e K T )
FEMAR IO ZR o X P AR [ AR T LASE T A A G B s i 1) 45 b ) R e O R SR
FoAt e A i, >4 1 AR ™ I ) sl R i 2 ORI WO 2X i A R4 &t T DU
JICAS b AN [ £ e L ok A 4 0, A A T R i SCA e 1) W A TS — 0 SR AN R SCAR [ 14
FE5 o BHIE I 22 1) R 400 ek R P U D 1 3 A 5 T A% el R L AN AR AT AT S Bt 11 72
Hxt

3.1.1 FEHELITEESHNERENEZR
Al e B S 55, (O UL B X, (i) T LA

X, G :Jf 2, (e ds (3.1.1)

2, (D) :iﬁf X, (2™ d (3.1.2)

1D L3010 2) R G AT 9 Al Jol S P 32 8 I i) 155 5 B O3 [ ) 22 46 %o
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LA A 19 3% S (8] o KR A L 2R e i JE XA 3. 10 1 sl RUAR 3. b Jsl 9 32 42 o
A0 PO A T ST 3 o I S ) A A U S O R R . AR — R A 0 e
[E] bR KX I8 — Al Jo U] 342 452 0 4 A 4 bR KK

Xa(0) Pa(GQ)|
0 t 0 Q
(2) AR ST SN 1A R Ky () (b) xo() A FLIT A3 ffe——F J WTEE S 2 bR EULXL G 2)

3.1.1 AEFEAESIR B E R H G BT

3.1.2 BHHE&EESHERITER
FEVI A ¢, SO R S ) 055 o, o 0 B 25 S OO0 % b

X(nd2)=?£J7%1aQ)eﬂmmdt (3.1.3)
|
UL 5]
()= D) XGn)" (3.1.4)

m=—oo

3. 1.3 B (3. 1. ) B AR A E A pg A #2203 1. ) Ir R s AL B 1E
x (OB —AF AT, WA SR 3 £ 3 i 22 (] (9 Ff R G 5 R ¢ 2Z R O R TR
NN

.QZZTcl:ZTrF F:tl

P P

H(3.1.3) MG 1L OWAD KRR 3. 1.2 Fias, TTLLE . 48 ) 12 22 o6 51

T A R A AR R A 5 A R B A0 B L CR A 1 R T R S R AR G R 25 s — AN R
T S5 B[] pR O N — A~ JE 01 28 00 R AR 4 pR AL

(3.1.5

x(0) K(m)
0 ‘ ol o Q
tP
(a) A IPLEE SRR 1 B, (1) (0) X)LV 25— o S U PR 2)

3.1.2 FAHESREEHEREEENHTH

3.1.3 FEHEANEESHERITER
A I B O 10655 5 e o) B PR HL A5 4 X (o) SR 505 2 I8 06 F 91 B LS 27 )
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oL, AR

oo

X = D] z(n)e ™ (3.1.6)
1 (= . .
x(n):fj X &)e dw (3.1.7)
27[ —T
(3.1, 6) KA 3.1 7)) A F R o RFRHx, IE R D EE X
— AN JE PSRBT
KSR FO SR T HWERE
1
fs 7?

RN 0, = TR TR o, —2r,

(3. 1. 6) Kot (3. 1. DA FEEG RT3, 1.3 Bk . %t BT I BRAY T A
Sl 7 50, R 5 4 490 L R 3907 B0 B Sl 20, T B 25 9 I D 9% o 050k

PRIES I 2
x(n) lx(e™)
MI” hh., \ / /
0 n 0 @)
N — | 2n -
(a) AF & HH B H A5 Sx(n) E RS R LY (1)

3.1.3 FRAYEHHREESREEENTH

3.1.4 BEHBEHNEESHNERITER

2 8 A ] 722 gk RS A0 AR B 040 i T R AS [R] ZH 45 o AT LA W, A7 7 I ] 722 B R
AR R B B DL o I IR AR 22 A5 B Y A IR R K. fR T A R AU e e L e
T Ia] ¢ SO f X PR B DATE — X A e bl ¢ 5 X2 )5 TR G R AR
AL o DR TR AR AR e ol R S A5 5 7 300 TR0 A 7 OC T3 R AL B TSGR EA 4D
XA S 55 A o 4 L AR G 52 B S U R [ 45 5 5 00 A OBR R A 22 R
XF NP 3. 1.4 B o XAl AS R B0 B ) B A T g R

SEE LA L 4 A B AR ek R S AT AN N A58 A — A eRRE — > A IR ] Ja i
W0 AR ) S SO ) UL AR L 14 7 55— A 3 ) 2 4 e S SR A O T 2 RIS IO o ) R
JZ s AR AE — A S0P B RO SRAE B WA 55— A0 b ol 02 R S e R A — 4> Sl e KR
P18 ) 300 2 573 — 1l A A SR R T 3 e ) {0
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X(k)

N Hhx, | ,ﬂm mh,‘ ,ﬂm

o 1 k
ﬁz s
i L :
O\ T n »j I<
REhik=2 2n
= NT = F
() JRIMIES O T 5500) (b) x5 e e T RO B )

E3.1.4 BAHEHEBEEHEREEERTHG

3.2 AR PN

DN T s o AT L o S e O RS A D — b L ST TR AT Y — T S A Lt

3.2.1 BHEERENEHTHRNES

RO AU A 5 #EAT I 70 A i ERAR 5 w0 20T LA WO A D A i T S HL
Hh AR AR H AR B . BRI AE 3. 1 1 A ol L AR s g T R b B
5 4 MO SO0 T RCTE S AL BEA ST M. AT 3 AR 2 15 5 2 N 1A A4 3% £ eR R, B
W S AR ) 3 PR 1R T SO A A R A e Y 3 2 R R TR AR AN I S BT
FPLHEATIY . BAT 3 AR BN BCT I AL AT T e BT A AlOR 2 BRSO,
g T I SR 5 0 L[] P SR AR sl A AR SRR R AR R A RS A I I SR
S BI04 JE S0 BRI AE AR SR R SO SR 11 i 0 R K e S IS 0 ] o RN A R
PRI 3 T R A ] A A e R BRIV ER TR AR RO AR L AT 3 R SR R ERAE S A ER 4 RlE
A B R R RO 30, BUAE LU 3 B L 2 B0 X UL IET 3. 1. 3) Jy il A 4 S 5 1K
LI 2 500 ik

Ay T A R 2 (3. 1. 6) BT R B AR 3 iR 2 ERL AR e A JEL YT L R SCHE X () 1
IR PR AR~ BT

co

X)) = > (e ™ (3.2.1)

WG EK A NG, 2. DS h
N—1
X () =D (e

FEXF X (el SR, 1 A Sk S 00 4 B B AR R L O § B U B G S A R
G NP 3. 1.4 o . PR R AR T B O T o A8 — A JA U RSB N
1 3. 2 W rHr Al A A H AR N ¢ S f RIS O0 T A8 — A B0 X oR BOHE AT R A L R A

M

S R
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o TB) 3 e (B R, 2 g — b R R TR SR S B RS O NT I o A SR A 1
EEEN PABCF IR 22 75 I 1 1 e 2

T®
27
wl:ﬁ (3.2.2)
P, LECFIR 0 R X () B Bie it O i o iH
w:kwIZ?\f—T{k k=0,1,,N—1 (3.2.3)

JIT LA S 8 BT 51 & G A8 L i G80R] 5

jw

X=X

Zz(n)ej\k”, E=0,1,2,-,N—1  (3.2.4)

n=0

IR BT BRI L b Fork, BHBIAR R T H T X ) BRI 2,

Bl b HATHLO~N —1, Xt XA N ARFEBE. X (5 2 GO N A%
FEME A — A R B B PR i, X — e AP BRI A B, F 52 303, 2. O Higil
BN AT ERUE, W =, s B HER G 2. D8

N—1

X =D zGe

n=0

X&vk:r—i_z\]y?ji%::iu

&)

N o
XGr+N)=>x(e ™ =X0)

n=>0
PR (3. 2. D X (R J&Lh N A SRBE(E g — A J 10 1 &1 01 o %
S B B0 I A A e, BN X (RD SR 7 ()L B IE AR (3. 2. 4) TR I LU
SV AR A

N-1 o N-1,N-1 _ N
S X e :Z(Ei(n)eﬂz”k”/‘\]> LN [me( ot ﬂ

k=0 k=0 k=0 n=0
R4l 1F 28 o 3
1“\]7] 27" o 19 r=—n
ﬁze“‘“ ){ (3.2.5)
k=0 0, r#mn
75
N-1 e N—1
X (ke ZN[Zi(n)} =Nz ()
k=0 n=0 n=r
Phn B r 15
1N7]N 2x
Fn) =— > X (k)™ (3.2.6)
N/»:o

(3. 2. ) —FE 38 (3. 2. 6) A K B — 1 Ny JEL 39 1 0 90 91
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N—1 2 N-1 x
SN =2 Ko Y Z LSV 0
Nk:() N/z:()
25 E TR B HOUR 8 04 48 B g RO g R SRR
N—1 /on
X (k) :DFS[i(n)]:Zi(n)eﬂ(‘v)k” (3.2.7)
n=0
B ~ 159 - i (Z) nk
x(n):IDFS[X(k)]:NEX(k)e ‘ (3.2.8)

k=0
Horb  DFS[ « 13678 B 0 5Lk 9080E A8 e, IDFS[ « 36 R B Wl Bk g 068 A8 . A iR
TIifE. %

Wy —e 't (3.2.9)
FEMZ AW,y W 3. 2. D) R (3.2. A FKEH
N—1
X (k) =DFS[z ()] =D,z (n)W" (3.2.10)
n=0
N—1
_ jayd 1 v kn
1'(n)=IDFS[X(/€)]=N2X(/@)WN (3.2.11)
k=0

3.2.2 BENEKHNERMER

R BRI 2R S 3 T R S B e 7 A S Ak ) R B Y, T T 2
M43 — T X Lo d B,
1. ZiEssis
FA WS R N R BB S 2, o) R 2, o) ZPE 204 1 — 397 19 8 199 5 51
T,(n)
Ty(n) =ax,(n) +bx,(n) (3.2.12)
)
X, (k) =DFS[az,(n) +bz,(n)]=aX, (k) +bX, (k) (3.2.13)
KPoa b AR B, LUERPETRE DES 1Y€ SGIEW .

T RAMAS L 2, GO FBKERAS AR N, X, OW2 A N 5 s
JEWFS

2. FHIFBAL

1) B iR L

JWFEA 2 DO EB m fi)a 58 2 i+m) N

DFS[z (n +m) ] =W " X (k) (3.2.14)
iE B .
N—1
DFS[z(n +m)]= D5 +m)W BIti=n+m
n=0
N—1+m )
= > FOWkw
N—1+m ‘
=W D) 2 HWE

i=m
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T 2GR W B LA N Sy 801 F 30 ok gk, D ) @ SRS, FRRM m 2 FFR N —14
m H5FRMNO0ZE FRN—1ZHRE®., Kt

N—1+m ) N—1 ] _
D) FOWE =D (OWh =X (k)
i=m =0

Fr LA

DFS[z(n +m)]=Wy*X (k)
AR KT R B AT RS A (UL BN o = N F1 5 T 8 191 6 8% 457 AE I AR RE X 43,
2) W FEAL
Mol X ()R 1B AR X (R0,
IDFS[X (k + 1] =Wz (n) (3.2.15)
A B SCR I e (3. 2. 15),
3. AERESH
1) B L

B GO 2, Go R N BEAS 5 91, 9720 50 B4 2 s ok 2280 X (k)
X, R M H I8 X, (R) =X, (k) + X, (o) FFXF R F A 24 () Ry

N—1 N—1

Ty = D20 a, )y (n—m) = D &y ()i, (n —m) (3.2.16)

m=0 m=0

iERA .
%, (n) =IDFS[ X, ()] =IDFS[ X, (k) +X, (k)]

L —nk
=N EX )X, OW

k=0

N—1

X, (b)) = D)7, GOW

m=0

AT

N—1 N—
Z 2 ) X, (OW "

k=0 m=0

T5(n) =

Z

N—1 N—1
_ Ei‘ [%2}?2 (k>WK,(n*m)k:|

x

4

—le(m)xz(n —m)

m=0
HEU 7, Gn) 2, (n—m) {81 B3 5T, 5 T Uk B
N1

T, = D02, )x, (n —m) (3.2.17)

m=0

A 2. 1D R—DERAX AR T EIChHE i 2B, #5922 5078 T 3% 5L Y
R RR T — AR, R G 2. 1D m BUEI 0~ N — 1, fr BLFR Oy J& 1
%/\
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K 3.2, 1 & th TR N=7 55 2, GO 2, Go AT & R i .

xi(n)
| | | Xo(1-m) =1
=N N n 1
(@)

0 m

X(n)
HI III TN (©)

-N N n x2(2—m) n=2
(®) | l |

L L K '"
LWLL(LLLLJJL MW j”hl MHN n

B 3.2.1 BAHEER

(D) FAEMTCAAR m FAE 2, (m) 2, Gn) (BRI D

2) 2, ) VL m=0 I ELE R G 2, (—m)  IEFET AL Bl AnIE 3. 2. 1(d) .
D DOFIARXNNF n=0,1.2 08 2,(n—m);

(3) FE—NJEHWPVEE 2 (n—m) 5 &y Gn) X I 7% 05 AT 3 S5 R AL R4S S AR T n =
0,12 BF Y 2y (o) HREE T KRR TREAFIHN 23 2, ),

T 2, oz, GRS N B RBF 51, Ht 2, Godg By N 195551 .

2) AR A R

X JE AR 4 0 e B AR A A R R I AR . 2

T,n) =z, )z, (n)

ny
- 1 N -
Xs(k):DFS[iB(n)]:ﬁZXl(Z)XZ(k—Z)
=0
lN*lN _
——>X, (DX, (k—D (3.2.18)
NZ:O

AR DFS 5 IDFS 28 # i) % AR P A EIE B X0 (3. 2. 18)
[6E3.1] 318 6 S BECF)F 511 DFS fiE

import numpy as np

N==¢6

W6 1 = np.exp(—1j * 2 % np.pi /N % 1)
print("W6_1:", W6_1)

W6 2 = np.exp(—1j * 2 % np.pi /N * 2)
print("W6_2:", W6_2)

x = np.array([14, 12, 10, 8, 6, 10])
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5T 7

print("x:", x)
X = np. fft. fft(x)
print("X:", X)

# Define DFS function
def DFS(x, N, k):
X = np. zeros(N, dtype = complex)
for n in range(N):
X[k] += x[n] * np.exp(—19 * 2 * np.pi ¥ kK * n/ N)
return X

X2 = DFS(x, 6, 0)
X3 = DFS(x, 6, 1)
print("X2:", X2)
print("X3:", X3)

x1 np.array([1, 1, 1, 1, 0, 0, 0])
x2 = np.array([0, 0, 1, 1, 1, 0, 0])
x3 = np.convolve(xl, x2)

print("x3:", x3)

e P HH 25 2R

W6_1: (0.5000000000000001 — 0.86602540378443867)

W6 _2: (—0.4999999999999998 — 0.86602540378443877)

x: [14 12108 6 10]

X: [60. +0.00000000e+ 003 9. —5.19615242e + 007 3. +1.73205081e + 00j 0. + 4.44089210e — 163
3. —1.7320508le+ 0037 9. +5.19615242e + 003 ]

X2: [60. +0.30.4+0.30.+0.30.+0.50.+0.50.+0.7]

X3: [0.+0.39. -5.196152425 0. +0.§0. +0.30. +0.3 0. +0.75]

x3: [0012332100000]

3.3 i *

3.3.1 DFTREBN THIINEE

P IO B SRR TR B AT AN T SPL TG . A B e G R SR B A
AN ASE i S REGE E — A A WA 2 Al g oy A e a1, 5X(s. 2. 10)
T R B — AN 2 GO TR LAXE N A WX B o 2E[0, N — 1IN BUE L 1 & 7] 78

(—co,co) W, ATASAE R b XFRAY X (B) . (3. 2. 1D B AUT X o) i — A 391 1
BB & FUHO, N — 1T IK 8] N B (L 06 7T A4 35 s B0 7 (— oo, 4 o0) [X (] P9 HUAE I 119
(), WRFERREIA G 2. 10O FH £ MG 2. 1DFAY » AR R FEX B0, N — 1] H
(B, B E) T — AR 2 Go A —AN R X G i (% 1 S 2R

N—1

X (k) =DFT[z(m)]= D2 z(OW, 0<k<N-—1 (3.3.1D
n=0
13\171

x(n):IDFT[X(k)]:NZX(k)WKf", 0<n<N-—1 (3.3.2)

k=0
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R (3.3, DA 3. 3. 2) BIVFR A PR 9 59 2 Bl ok 2s e s, (3.3, 1) BB L
R E AR 30, fa B DET, (3. 3. 2) BB W0 ok @i 48 3, fif B IDFT.,

3.3.2 DFTRZSEHME
SN N AT R O 2 G ph e 5B 1] B o o) SR RE A5 1 L I 8,1 L 2%
IR nsz%azw:znwaﬂwmmm PRI AR — U SRR L T ] 3 2 G

e N AR B — A R R RS & () . B, FIFH DET XA BR S K N (B E) JF
G T A 2 TR 0 50 AR JR A A B O B AR e X 5K (3L 3. D s (3. 3. 2) i
B ONAE R TR AH—E EAE B TR A R,

3.3.3 DFT 2iE4E 20T R RAVE

F‘&Eﬁﬂl@%ﬂfﬂ“?ﬁTu%ﬁii{%uﬁfﬁﬂﬂﬁ W IR A R B A e . LU & () Y
— I L 3R LA L 4 P A R IO T R R DS S R K. TR S A R X A s T

X ) B J 301 306 A REL I 1) DA 46 R 0 A T 4906 52 I 142 45 9 T B 6. DIFT 48 X i ofe —

W E X OB —AJEW X ) K 2 GO —AJE G o 2 () K XOHEREEE RN N M
Feol H8A N AN S PR R A R A 1 A 3fe LAAH N Y N A e R A2 Y
i S R A S A B T DAL RO B AR 4 ] DU AR S B AR T L.« (n) K
X(k)%ﬁ%ﬁﬁﬁﬁf??ﬂ T BT AL 3R 0] 74 22 R 50 A B T DL S HICR B
A A PR AR ok A SR P S AR R v AR e e A

[ 3.2] 5K 6 SM%F)¥51# DFT f1 IDFT.

import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np
import math

# Number of sample points

N=26
# sample spacing
T=10/6.0

X np. linspace(0.0, N* T, N, endpoint = False)

ys = x

# Build signal: Create a function to calculate the composite matrix M
def synthesis matrix(N):

ts = np.arange(N) / N

fs = np.arange(N)

args = np.outer(ts, fs)

M = np.exp(lj * 2 * math.pi * args)

return M

# Define DFT positive transformation
def dft(ys):
N = len(ys)
M = synthesis_matrix(N)
amps = M.conj().transpose().dot(ys) # Calculate the weighted sum of frequency elements
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return amps

£ Define inverse DFT transform
def idft(ys):
N = len(ys)
M = synthesis matrix(N)
amps = M.dot(ys) / N

return amps

print(dft(ys))
print(idft(ys))

e P tH 25 2R

[ 2.5+ 0.00000000e+00j —0.5+8.66025404e—01j — 0.5+ 2.88675135e— 017
-0.5-3.06161700e— 167 —0.5-2.88675135e—01j — 0.5-8.66025404e — 017]

[ 0.41666667 + 0.00000000e + 00j — 0.08333333 — 1.44337567e — 017
—0.08333333 - 4.81125224e - 025 — 0.08333333 +5.10269500e - 177
—0.08333333 +4.81125224e - 023 — 0.08333333 +1.44337567e - 017]

REFH EEEXT 3 1HKE: synthesis_matrix & THEES .4 *%ﬂﬁfﬁﬁ@*ﬂ
WA A R — AR B L dfe AL idTe 2R YE DFT 1E 39628 46 i 22 38 S0 A M5 5 R A7 3R 11 .

3.4 BBCE B M-S R PR ®

TE T S THEH ARE 2 G5 2, GOARRIIK S N B BRI F S, EATHY B R
- AZ e o3 55l R
X, (k) =DFT[Lx, ()]
X, (k) =DFT[x,(n)]

3.4.1 ZMERME

HRANBREKFY 2, GO 2, O BILEHE R
xy(n) =ax,(n) +bx,(n) (3.4. D
W 2, G BB M B 4 X () 5 X, () IR PEA S
X, (k) =DFTlax;(n) +bx,(n)]
=aDFT[x, () ]+ bDFT[x, (n) ] (3.4.2)
=aX, (k) +0X, (k)
P a b MIEE R
FEE o, GOFIK N N va, GOFIK R N, W 2y () Wi KRINK R N, =
max[ N, N,J, FT, B RS X, ) DAH N=N, it8, fln,2 N, <N,. 0
X, (OS2 GRS N, — N AZ 5 10 3 10 5L AR 4,

3.4.2 BAEERENEERNS—TAI

(3. 3. 2) 45 Y A B i L ot 0 A 8 3 IR R AN [R] Z AR AE T W IR 048 2
HA AR 1/ N B R R 0 e if A 5 — Rl L B
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N—1 *
x(n)l{ X" (k)Wfﬂ 0<n<N-—1 (3.4.3)
N k=0
UERR .
1 N—1 * 1 N—1
{Zx* </z>W(ﬂ —{ZX(IQ)WN“}?} () (3.4.4)
N k=0 N k=0

KB ADWHEAERAXPHESH Wy HFHERE, 5SELHRAX P W 55—,
KRG ADHEERARXRNRZ R X ORI X ©° () KiFiz &, IFEMEBFE SN
AR YA B PO R LLE L 1/ N LRI P S 2 (n), XFOS A HRIE R EEH LS
AR M — R XREAE HL T EAL b HUB A — R gl mT LR R T AR O B AR 4,
RIS E R 3 AR

[413.3] RAEAZSK 6 HAEF T DFT Al IDFT,

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np
import math

# Build signal: Create a function to calculate the composite matrix M
def synthesis matrix(N):

ts = np.arange(N) / N

fs = np.arange(N)

args = np.outer(ts, fs)

M = np.exp(lj * 2 x math.pi x args)

return M

# Define DFT positive transformation

def dft(x):
N = len(x)
M = synthesis_matrix(N)

amps = M.conj().transpose().dot(x) # Calculate the weighted sum of frequency elements

return amps

£ Define inverse DFT transform
def idft(X):
N = len(X)
M = synthesis matrix(N)
amps = M.dot(X) / N

return amps

N=26
x = np.array([1, 2, 3, 4, 5, 6])

print("x:", x)

X = dft(x)
print("X:", X)

X1 = np.conj (X)
print("X1:", X1)

X2 = np.conj (dft(X1)) * (1 /N)
print("X2:", X2)
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e P HH 25 2R

x: [123456]

X: [21. +0.00000000e+ 00j — 3. +5.19615242e+ 00j — 3. +1.73205081e + 00j
~3.-2.20436424e - 15§ - 3. — 1.73205081e + 00 — 3. — 5.19615242e + 007 ]
X1: [21. —0.00000000e+ 00 —3. —5.19615242e + 007 — 3. —1.73205081e + 003
—3. +2.20436424e - 15 — 3. +1.7320508le+ 00j — 3. +5.19615242e + 007]
X2: [1. —4.29286236e—15j 2. +8.88178420e— 167 3. —1.11022302e — 15j

4. +2.36847579e — 155 5. +3.91517295e — 155 6. — 4.58892184e — 157]

3.4.3 XIMEE

o () BB EUE B AR 3 X (k) W) 2515 8] 7 51 2L 4003 e 5 i FE 0k X G I, G X6
I B S R B I AR )

%X@»@m(—k>:xﬂv—k> (3.4.5)
K (3. 4. UL X Go) BY R R 5 51 B A T ok 1 B5F 18] 5 91 & Go) FE B R] 3] 5 B IR AR .
UERR .
3]
1 N—1 1 N—1
2(—m)=x(N—n)=— 2, XOW N =S X (W
Nk:O Nk:o
Jiv LA
N—1
xﬂfk):x(Nka)::Ej[X(HW‘VQ::DFT{X;?T
n=0
ETF o(—n)=x(N—n), X (—k)=X (N —k) KU WL SC S #5428 e i) 45 18
P S PR

3.4.4 RETEE

F o GOMBEREEMZH R X ), 2 (—) B EUEE M8y X (—k), XA H
2 Fy O L AR e 1 R AR BIIE R

3.4.5 BEBIHER

SR NI E] 5 5 o G HP 2% SRAE (B Y JE F0 45 F JEB HIO LI A8 38 X (RD A & =0 I
4 {E , B

N—1 N—1
X [y =00 OWE | _ =D x(n) (3.4.6)
n=0

n=0

3.4.6 BEIBIBE

2 5 ) S EOR B AR Ry X (k) DL K N A9 BR8] 3 3 e G B BR A 2 CO) A TE 7 31 4%
EREE X (OO EFEELL N

N—1
x@%}LZX%) (3.4.7)
N k=0
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3.4.7 KEINEHERTTR

FH 2 (n),0<n<<N— 1, HAEME, Az »N, 15 %]
gn), 0<<n<<rN—1
A r HIEREL,

gn) = (3.4.8)

g G Y BRI L I AR 3 Oy
rN—1 2k

G =DFT[gG]= D gGe ™

n=0

N—1 2 (5)
= z:yc(n)eiJT
n=>0
=X(£) E=0.1,.N—1 (3.4.9)
r

KEWRE g ) BIHE G (k)5 2 Go) BIE X Ge) S M I8 AR G (k) B4 8] BE Eb
X (B BT R R BEAR & /r o AR UL, BT 51 & Go) BUFE A T Sy 3 in 4 DL S B3 3647
TR B o AR g gl Pl A5 3 A A B A K

LMK IEIE N BB B g GOMKER L>N, W3 KN L #F5
g G BB A8 0 G (k) Al AR T « G L R, Bl X () H N R
LREZ,

L) 3.43 TFREX 16 fJFFI#MEH] 32 55 64 555/ DFT,

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt

N1 = 16
np. arange(0, 16)
np. sin(2 * np. pi * n/N1) + np.cos(4 * np. pi * n/N1)

X

N2 = 32

n2 = np.arange(0, 32)

x2 = np.concatenate((x, np.zeros(16)))
N3 = 64

n3 = np.arange(0, 64)

x3 = np.concatenate((x, np.zeros(48)))

L1 = np.arange(0, 16)
dft_16 = np. fft. fft(x, 16)
L2 = np.arange(0, 32)
dft_32 = np. fft. fft(x2, 32)
L3 = np.arange(0, 64)
dft 64 = np. £ft. fft(x3, 64)

nx = np.arange(0, 16)
K = 512
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dw = 2 % np.pi/K
k = np.arange(0, 512)
X = np.dot(x, np.exp(1lj* dw* nx.reshape( -1, 1) xk))

plt. subplot(4, 1, 1)
plt. plot(k * dw/(2 * np.pi), np.abs(X))
plt.ylim([0, 12])

plt. subplot(4, 1, 2)
plt. stem(L1/N1, np.abs(dft_16))
plt.ylim([0, 12])

plt. subplot(4, 1, 3)
plt. stem(L2/32, np.abs(dft 32))
plt.ylim([0, 12])

plt. subplot(4, 1, 4)
plt. stem(L3/64, np.abs(dft 64))
plt.ylim([0, 12])

plt. show()
FEK TS DET anl&l 3. 4.1 fios,
1 /\/\/_\/\AMAA/\/\/\/\/\
01— : - 5 - '
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0
L1 11
01— a o o o o o o o o o o
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8
104
0 TP, .. i
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0
104
OM
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

3.4.1 FEKFF DFT

3.4.8 BINEEBAL
OEGEL

LR R 1. BRA®BA
B N B S 2 G AEI R0 N — VTP R I 3.4, 2 o) B
W14 B A A58 I UL N — I PR AT 3. 4. 2 () B WA 5 2 £ L
Ko SABEGLX R L. UK 2 G LU N Sy S 040 S SO0 22 3 7t
() =x((n))y

B 2O WE m 15
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Tn+m)=x((n+m))y (3.4.10)
LRI 3.4, 20 s (D FFR . SRIGHEXT 2 G+ ABFELOL N — 1T ] b HAF B HCRS
B JRFS &+ B EEFI 2 (a+m)) yRy (o), WA 3.4, 2() PR,

T ;

(a) *.#kHJ‘U_U_U_M
0 N| n
:x(nfl) :

& e Y
10 N n
o

o _tellltralllTtee 111,11
:O N: m
:E(n+2) ;

o _1TteellTteo [ Ttre I111
:0 Nw‘ m
i x](n)=x((n+2))z:vRN (n)

© : 1
0 N! m

3.4.2 BREBAEREE

BXRE A R F 3 2« Go B R JE B A7 52 U
() =xz((n+m))yRyn) (3.4.1D)
O — KN N WA RK T ESEER B x GO m AR H m B8] fh -
MRS CNA L N —1 AR BRIk . X AT R RO 8 7 81« Go HESITE — 4> N 45 23 19 15 J4
FLH n=0 B RIBCIEARN-Jrm . w1 TS N HOH S8 Z A B R 2n/ NS BE LIRS
B I IS B €% m A 27/ N R AR BE S M IE KI5 18] TF 46 MO JRA% s 7 8104, RS 2 ()
BB R R L7 51 2y G o PR A 24 O 81 JE A% 7, AR “ O 2R A6 27 i B2 8] 3. 4.3
B

2
1
n=0
0
N-1
N-2
(2) NFE 73 15 e (b) R SIHEFITENZE 73 (15 Ja] |- (o) I e e A () AR B JE RS A1

3.4.3 FIMERBA
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2. BRKFESERRAEE
1) B[] B v o 2
B X O X | G5 R EES 2 GO &, () =2 (o +m) 18 U T 2080,
R 2. 108
X, (k) =W "X (k)
(3. 3. ) 1T = Go) B JA AL T 3 19751 2, (n) [ DET 2

X, () =W " ()X (ROR Ny (k) =W " X (k) (3.4.12)
(3.4, 12) TR i RSO0 B, B UL . JP 50 A6 i ] b i B B o 5 AR i 8 ™ A= A N 11
.
2) RS A7 o PR U AR A e HED
XF T A RS 8 X G WAl LA A 7E— N S50 i BIE . X (k) /Y B
B X R+ Ry () SFIH 2 ()5 X (B BN FRFE T IE R
IDFTLX ((k + 1)) Ry (B)]=Wix(n) (3.4.13)
(3. 4. 13) BIFR M M50 AR A% A0 B, A5 It Pk S 9 ol 3 G BRI . 38 M e 0 7 AR
AERSAL £, W RS T 00 AR, XA LUl R A

. 2n ./ 2m
—j(x ) nl —j () nlT
VV"\?I(H) e (\) (\1)

[33.50 BHFEN u)=[01210],3K:
(D TEH4LH 2 07

(2) TGN 2 5

(3) JFH %

D PR 1AL,

import numpy as np

—jta,T

=x(n)e (3.4.14)

x(n)=x(n)e

import matplotlib. pyplot as plt
u = np.array([0, 1, 2, 1, 0])

= WwWL® 2 A

ul = np.roll(u, 2)
plt. subplot(5, 1, 1)
plt. stem(u)
plt.xlabel('F5")
plt. ylabel('u(n)")

plt. subplot(5, 1, 2)
plt. stem(ul)

plt. xlabel('JF%5 ")
plt.ylabel('ul')

& PEARLER 2 S

u2 = np.roll(u, —2)
plt. subplot(5, 1, 3)
plt. stem(u2)
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plt.xlabel('F5")
plt.ylabel('u2')

£ 73R %

u3 = np.flip(u)
plt. subplot(5, 1, 4)
plt. stem(u3)
plt.xlabel('JF5")
plt.ylabel('u3")

& PP R FEERAHE 1AL
u4 = np.roll(np.flip(u), 1)
plt. subplot(5, 1, 5)

plt. stem(u4)

plt. xlabel('JF %5 ")
plt.ylabel('ud')

# R R 22 8] Y a) B
plt. subplots_adjust(hspace = 1)

% FEIBBASHNERH RIS

plt. rcParams[ 'axes. unicode minus'] = False
plt. xticks(fontproperties = 'SimHei')

plt. yticks(fontproperties = 'SimHei')

plt. tight layout()
plt. show()

AR AU 3. 4. 4 Fiw,

,32
sl v e
0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0
75
_2
N |
0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0
5
N2
:0} : T : - . - . T‘
0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0
=
m2
N I ¢ ]
0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0
5
<r2
N I 1
0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0
F5
& 3.4.4 FIERBBA



72 || BFESLE—AFEAPython 2175 KILEFTESHR)

(=07

85 i

3.4.9 BERBRERESHRKEINEESRKIR

[ Ji & R AR E A S AR . B A A B 3. P T 91 8 1o L o A 4 7 ofe FRLAE T L
Ty 0 1 (5 R A R ) 8 M B e A A, R
X, () =X, )X, (k)

I
N—1
2, () =IDFT[X, ()] = D, a, (m)ay, ((n —m)) Ry (n)
m=0
N—1
=D, x,(m)x ((n —m))yRyn) (3.4.15
m=0

JERA .

BT X, k), X, GOESR & A I PE, BT DA S AR X, (o) R RE R 35 JE 0T Pk . o 2R )
(3. 4. 15) AT LRy H A 014 B 435 51

KRG A 1D WERRTIBEERZEYTI 2, )5 2, Go) BB FEECHE 5 750, B0k
X, (R Ji B 4R

X, (k) =X, ()X, k)

|
N N-1
&, () =IDFS[ X, (k)] = D &, Gn)a, (n —m)
m=0
N—1
= D> 2, () gy, ((n —m))
m=0
o<m<N—1,x,(m))y=a,(m), A
N-1
() =x,m)RyN(n) = {EI] (m)a,((n m))V}RN(n) (3.4.16)
m=0

(3. 4. 16) &35 nf 15
N—1

2y = D a, m)a, ((n—m)) Ry ()

m=0

KB4 10O ERI A 3. 4.5 Fizn, 5K 3. 2.1 iR BAERA L, P &R 2
AR, FoEix BB A R FE 5. T 5 A B BE X E N o<
m<N—1,HI 2, ((n—m)) Ry (n)FLFx L8R 2, Gn) RIE RS AL, T LA LR 5 BRFR N
B JE) 45 AR I B T o o B J 5 AR, DL X T2tk B AR, (3. 40 16) Y [ ) 45 FRA] 3R
NN

2:(n) =a, (W) ®x, (n) (3.4.17)

WhAEE PSS N B BRAC 7 91 /9 3 )8 45 AR 25 SR B & — oK N A R K
FEo AN AR LB BURAE S Ky 2N — 1,

MT . )5 X, G BIXFFRERE

xen) =2, ()x,(n)
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x(n)
0 ——t——t -y
(2) [F41x,(m)
X(11) I I —a—0 =
0 N-1 m
] I (d) xo((1=m))y
0 N-1 n x3(n)
(0) F#51lxy(n)
X((0-m)y k
0 N-1 n 0 N-1 n
() x((0=m))y (e) 7 4lx3(m)

& 3.4.5 ERAER

[+ AT LAIE B
N—1
X, (k) =DFT[xs ()] :%ZXﬂl)Xz((k — D) Ry (B
[=0
13\]71
:NZXZ(Z)Xl((k—l))NRN(/e) (3.4.18)
=0

KB4 IO TR ARG FUE L,

1. ERASRMEEERNXR

SEBRIA SR R B 5 2 GO RS b GO HE I MR EER y () =
x(n) % h(n) o, FICEE YRS, R E SR T 0] DLk AP 18 5L A8 e 4 R, fir DL HE 4R M6
PUE S DL, W 2 Go) B h Go#R 2 4 BRACT 911, 68 5 (B 36 Bk At 26 1 6 AR i A
JEWET Ay 1 b 25 B B R 5 PR 5 e M B DG R L 3K TE B i HH 5 36 R G

B5E x, ORI A N A RKFH, 2, )R A M A RKTFS, &gt
BRC

an)=x,(n) *x,(n) = Z x,(m)x, (n —m)

x OWJE A R T A, FHHH AT DUk AR T
Mz ) FE TS m IRy
0m<N-—1
My (n—m)E TS n—m BHIXH R
o< n—m<M-—1
W LA A SE AR, 15
0<n<N-+M-—2
HERXEINAE 2, ) =0 & 2, n—m)=0,H1M 2 (n) =0, Ll ) E—1n B
0~N+M—2 KL N+M—1TPFFIIREZ A D B, K 3.4.6 1 2, (n)
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N N=3 BHIFI] 2, (n)h M=5 BFEIEFH], LB 2 ) 2 BA N+M—1=7

I SRAEE )7 51
x(n)
R X(1)=,(1) @ o)
1 N=3 3
L] L
012 n 0123 4 n
(a) J¥Hllxy(n) (d) x,(n) Gxo(n)IFIH L=5 4[] J&] 2 AR
Xa(n) s ()
1111 , 333, mmm@xm)
0123 4 n 2 I l I I T L=6
(b) [F8xy(m) 012345 n
x(n) s () x1(n) Gxy () FIH& L=6/19 5] [ 45 FH
x(n)
2 3 men)n) § % §
‘ X " s @)
1
DT e
0123 45 ) 0123456 n
() ¥ 'xl(n)’%xo(n)ﬂ’ﬂ*x’ B RGER (D) x1(n) Sxa ()P FNHL =71 8 JE B

3.4.6 BEIRAEMELHEER

Xz GOR e, GOIITHIIR R L MEAFAER X ) =2, )@z, GO, HBIK
KN WP H o Go A B L—N ANEE ALK M )P89 x, o) 5l B L—M
AFAH SIS L A RKFES, 8 TR E SRR o G & o, o) #EFT
Ji 3 4

oo

x,(n) = Z x,(n+ql)

q=—0°
co

x,(n) = 2 x,(n+qlL)

b=—oco

)

[}

T,(—m)= D) x,(—m+ kL)
b =—0c0

=S}

T,(n—m) = 2 xy(n—m + kL)

h=—co

2y ) ), o) B Lo JE 018 B

Z, (n)—E E xl(m+qL) 2 xy(n —m + kL)

m=0 g=—0c°

:Z Z x,(m)x,(n —m + kL)
m=0 k=—00
SEHORFNKF A
o L—1 oo

L= D) Da ma,(n FEL —m) = D) x(n+EL)  (3.4.19)

b=—00 m=0 b=—co
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G4 TDEW . o GO 2, GOWEERE 2, GO a, GO WEEE GO L L A
WAL

TSSO AL B o GO HRA N+M—1 AEHEF P SIE. i, W 55 05
A L<<N+M—1, 0 = Go) B 5 9 SE 40 000 SR AT — 8 o0 AR P SIME B A F o ok, A AR R
W, FATS LENAM 1 AR SRR KO« O WWVESR &, G o i —
JEA L L ET N A+M—1 AP IHERT S o Go A MR N L— (N +M—DA 5 L P 5
(ENUPSEES WIS (=

[52] J&) 5 ARt 2 A 300 4 B A e 51 D

. ) =2, @z, (n) =7, GOR (n)

[k

oo

2, () [ > x(n—O—kL)}RL(n)

h=—co

JIT LA A I3 J] 45 FR 5 2k A5 BRAR 55 L 1T AS 77 2 TR VA I A0 28 R R i
L>=N+M-—1 (3.4.20)
ARG A 2OMEM N &) (1) =2 (), H
2, ®x, () =2, () * x,(n)
Bl 3.4.7(d) ~ Kl 3. 4. 7(D e 7 L BUEAF N, &t 5B E SRR,
Kl 3. 4. 7(DH L=5, XARERLE M1H 2, )5 )RR, MK 3.4, 7(e)

x1(n) Xa(n) }
1 L=M+N-1=7 1 T T T T
012 I n 0 s 7
(a) ¥ FEFHE LI HIH R LI, (n) (b) #NFEFAE A F KA LYo (n)
x2(0-m) J X((0-m))y, ,
HAmwio (54 fiwi0
11T M1
0o I-1 m 0o I m
(0) LML (—m) (d) [& FH AL FNL o ((—m)),,
X5(2-m) k X((2-m)),,
2 II II (52
0 11 m g "
(e) BRI 1xo(2-m) (O B0 x,((2-m));,
Xo(L—1-m)

| xo((L-1-m),
i s

0 L1 m 0 I-1 m
() BMERBNLL- 1o (L—1-m) () AR NLL1 I xo((L-1-m)),

x(m)=x, (M) @x(n)

l g, oo

0123456 m
(1) GRS B A B R ()

3.4.7 BERMNBREMMBILE
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L=6,XBAPR=0,n=06) K EIRERE AR 3.4 7(DOH R FKMF L=N+M—1=7
B B E SR G BRI A R AR, RERARILER — T AT BS54 ME
FR 2 B gk 5 A 2 35 7000 1t L 7 3 A A AT 2%

WE 3. 4.7 iR LR L=EN+M—1=7 &4 5K N=3 FEH ) Efh |
L—N=4 ANEMEAE 3. 4. 7)) 5 KA M=5 fF5 2, ) EANFTE L L —M=2 ~F{E
SO 3.4, 7(h))  IFE LA By DX ] 1% 954> 13 504 18 i S B o T 2, (=) L—M A
FAH AL I LAVEAEL0. L — 1K ) AR R R 7 ik ZE [0, L — TIX [A]_E RS 07 A9 45 SR A 2, (—m)
PR PR RS o 45 SR —RERY L IR 3. 4. 7 (), ()L (o) s (D), (@), (W /R, 95— )5 I, BARAE
[NLL— 1K Ja) b 5 R B o 45 SR Ak v R (i 45 SRl B S AR B T o) (o) 78 L X ] 24
FEEA U EASEmE, FmEXBEL0,L—1] LB EEREE R 2, () x, (n) L
PG FRGE SRS BR ot — R

L LR REE S . AREKEFI v, GOF 2, GO EARERZE GO 2, )
LSRR . w A S R SR L EETI N ERTE LN M —1
i B R 5 B S vk B B A5 S A )

(503,61 (1) RFEH x1=[1, 2, 3TAFH x2=[2, 3, 1, 2]A9LMEH,

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

def conv_m(x, h):
nx = len(x)
nh = len(h)
ny = nx + nh — 1
y = np.zeros(ny) # Pinik
for n in np. arange(ny) :
y[n] = 0
for m in np. arange(nh) :
k=n-m+1

if k>=1 and k < = nx:

y[n] = y[n] + h[m] * x[k - 1] # HH
plt. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei']
plt. rcParams[ 'axes. unicode minus'] = False # BN SR

plt. stem(y)

plt. title("ZRIEHR")
plt. xlabel('n'")

plt. ylabel('y")
plt.xlin(0, 8)

plt. show()

conv_m(np.array([1, 2, 3]), np.array([2, 3, 1, 2]))
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E3.4.8 ARKFEFIMHEEER
(2) RKFH x1=[1, 2, 3]JFFI| x2=1[2, 3, 1, 2]4E N=5, 6, 7 S B HRFHEH,

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt

def conv_m(x, h):
nx = len(x)
nh = len(h)

ny = nx + nh — 1
y = np.zeros(ny)
for n in np. arange(ny) :
y[n] = 0
for m in np. arange(nh) :
k=n-m+1
if k>=1 and k <= nx:

y[n] = y[n] + h[n] % x[k - 1]

return y

def cir con(xl, x2, N):
nxl = np.arange(0, len(xl))
nx2 = np.arange(0, len(x2))

(
x 1 = np.append(x1, np.zeros(N — len(xl)))
h 1 = np.append(x2, np.zeros(N — len(x2)))

yl = conv_m(x_ 1, h 1)

F ZtEEM

# Winie

F #BM

# AHER

= Ak A B R R

z_1 = np.append(np.zeros(N), y1[0:N])

z_2 = np.append(yl[N:2 % N], np. zeros(N))

z = z 1[0:2%*N—-1] + z 2[0:2%xN—-1] + yl[0:2*% N—1]
y = z[0:N]

ny = np.arange(0, N)

plt. rcParams| 'font. sans — serif'] = ['SimHei']
plt. rcParams[ 'axes. unicode minus'] = False

plt. stem(y)

plt. title('[&JH L")
plt. xlabel('n'")

plt. ylabel('y')
plt.x1im(0, 8)

F RN OChRAE
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plt. show()

cir_con(np.array([1, 2,
cir_con(np.array([1, 2,
cir con(np.array([1, 2,

AT R AR 3.

3]), np.array([2, 3, 1, 2]), 5)
3]), np.array([2, 3, 1, 2]), 6)
3]), np.array([2, 3, 1, 2]), 7)

4.9 TN,

[ 7
12+
10f
8+
6»—
4+
2¢
0 1 1 1 ! 1 1 1
0 1 2 3 4 5 6 7
n
(a) 56 i A
(53] 7
q
125
10+
8+
6+
4+
2¢
0 1. 1 L 4. 1 L 1
0 1 2 3 4 5 6 7
n
(b) 6575 Ji A
[E3] i B 71
12}
10}
8+
6+
4»
2¢
0 L 1 1 1 1 T 1
0 1 2 3 4 5 6 7

=

(ONEGILEZA
3.4.9

ARKEFIHEEER
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2. BIEEREESAERHNA—EEMAMEEEERE!

AT PG Fh I v T R 2k 2R 48 B i i

(D) LB RRITR

(2) Mt B &R, RS BL A

WA GO IR N, RG0SR AL R 15K M, 38 4036 BUS 19 4
A vy GBI L=N+M—1, R JE &R BT A, P 5 51 8 i B o 48 46 i) 7 1
T ENE JE SR s O B AR SR 2 GO A GO B L=N+M— 1 5 0 25 U
B AR X (o) Rl H (R o5 P 285 FH 2 T 3R 396 A 48 VAT 9 7 3] 1) [ ) 5 L, ot v [ )] 45 AR
HEMERAHE . XF I IEFR PG A R B n] D) A B s A B v A 6 1 S T A AL
KIBRLEEY N+M—1 04 30 W, IR EFUE B I HEEBEEA R, REEM
R —FEENGE ST H,

AT I 2 GO TR R S LT % o o) & E TR T E 8,
75 00 2l i R AT AR A K BB, B RN M — 1 R K W K A
JC. AU, AT 2 Go 43 B R BB B R, A 7E— i EDA B i i . X Ry A AT B
RO AT R FH S0 28 0% o B AR e SR, I T Al B AN R B R AR, R
XTI 3. 4. 10 T4 M55 o G BN MR B RAFE IR I A (o) R fff B 33K B 7 1k

h(n)

mh

0 M-1 n
(a) FULLSRAENE L A(n)

T uﬂmﬂhh .
ﬂuﬂﬂﬂ‘ﬂ‘ . ‘111}“1 ‘lﬂﬂl‘”

(b) FRLFRA(E Sx(n)
3.4.10 ARIIKPWBEREMMEREFLENES

x(n)

S

D) =S AAEME

hGO IR MAGSH 2 () o ¥ o Go ol LB M BBy Losi aniEl 3. 4. 10
JiR. L WERRRAY Z A0, — NP Wam e L 5 M s glE .,

Pha, GORRE kB FRBAGS x ()RR

() =Dz, () (3.4.21)

k=0
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A
x(n), PL<n<(k+DL—1
x,(n) = (3.4.22)
0, HoAte

()5 hGOEEERET x, GO A GO B Z L H

I(H)*h(n)—zxk(n)*h(n) (3.4.23)

KX 4.2 MA P —Ti[ 2, (n)*h<n)]EWJ£<j7 L+M—1, KA A (o) oz, (n)
PIAS S0 AN 0L BRI ) L +M —1 5 AR L+M—1 # DET .38 i [ J5 45 A5 2 4 v 5
B, ) *hn), AETHE2FFT 858, AR L+M—1=2", @ T8 —BEH
A AR 45 B s IR L A5 R —BUE S o, GO h GO BRI R (L+M—1) B LA
(3. 4. 2D FER MBS BB RN G M —1 AWM T —Bai M—1 A EESE, W
B3, 4.11 FiR . SEABE 2, GO T 3. 4. 11 Ca) AN ), Go) P B A] 535 20 i
MES 2 GOWEIE ., BRE&BS B NE 3. 4. 11(W) iR, m A HES y () =2 () *
h () 2@ S AL 3. 4. 11(h) h & BUA iy . 8 & 3B 40 B AR TN SOFR Sy S AR ML, &
B T RHEBMATI x, G500 REEW N A Go) IS BUR KK T « ) 5 B
B 3 B
il xo(n)®h(n)

nﬂﬂ n 0 n
- g
0 [P o . O—I‘bﬂ]ﬂTﬂIﬂ]llln‘—”

X(n) Xo(n)@h(n)
L % 3L I
0 1 gt
(a) Fix(n) 3 I HIK LAY LB (b) B Boxy(n)Flh(m) BRI S5 3

3.4.11 EEMRMZEER

2) EESREAEL

SR BT 5 BUT O I IR E AR AN E | T2 IR B8 Bk i A 9IE . HLOR B8 76 B B
B I 3t AN 3. 4. 12Ch) HR IR A i . X BT AN A DET SE8 A (o) Fl oy, () 1 15 ]
BB H A B RS R HT M — 1 DAL TR ERE . FHaE 5,

R T EREWE B SR 2 GO IEE BRI N P 2, ) 550K M 1)
h ) 1 18] 8] 45 R 0

N-1
i) =z, (n) % h(n) :in(m)h((n —m)) yRy ) (3.4.20

m=0

HTAGOBFIK A M, STE 0<<n<<M —2 JEE N AT RN A ((n —m)) y BFE
x; ) PRI AEZAE . WA 3. 4. 12 iR n=1 BB . B DLFE X — 384> 0<<n <<
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M—=2 1y, GOMETERA 2, G RBEE h ((n—m)) y BIBFUE, T v, ) AN F T2

P REE R, H2

A 3. 4. 12D (D fraw, HILM n=

Je IE B 1) & AR (L, R i — B FR s

h(n)

mﬁm I

B MNM—1FFIH.HP N—1 &,

M—1 G5 BB REE 2 SR EBEBUE—F .y G0

BB M —1 AT B8 WA 3. 4. 12D PR,

{ h((n—m))y, =M1

0 Ml
(a) SLLRFENRL ()

N-1

0 M-1 m

(d) A((n=m))y, n=M-1

xm) | FER R e e { ‘
1/
- 6 ]
| = m
}llll (e) h((n—m))y, n=N-1
(b) HE K 4 B
h((n—m))y, n=1
‘ il
01 N-1

(©) h((n=m))y. n=1

& 3.4.12

z[n+ k(N —

x,(n) =
0.,

RRA

(M—1)—M+1],

() BRUZHLE R
1n"?1’t*£?<] iF}E}I"BE’]wb fﬂ%

N TR B E S R A 2 Go 4 B B AR B M —1 A S E & T
B — Bl GO TERA R — B R EAE 7 ARG EE M —1 DFED HIH 2, )&
SCH

0<n<N-—1

HAth n

(3.4.25)

{rf E%L%#"’%E&E’JHTI‘ETJJ? SR % BB AR £ A o G B TR,

R B i 2 TR 3. 4. 13 Cad, BEEEAL A o) R A B AL LD v, (o) For,
El 3.4.13(b) Fin, AT ErRHEH L IEEBEFIRR 0<n<<M —2 /o4 =, {0 H L%
ey W BB R Y 0 A B R L R L T B K T A s U T S E A 1) B L B

y(n)—zyk(n—k(N M+1))

n KR F S y ) TS ﬁ’ﬁ‘tEF'
yk(n), M—1<n<N-—1

v, (n) =
0, HoAty

g B A8 I A] B RURCTE yy, G YRR R 50 T AN 2 oy Go) B D

(3.4.26)
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xo(n) ; Yo(n)

TTUTT

T

xy(n)

z
=3
;fE;
s

ya(n)

xa(n)

(2) x(m) 7 N FH NI AN LR TLEE (b) BB S h(m) B RUIEE R, B R
TETE BRER LA R 1 B 4 8 7>

Bl 3.4.13 EERBETER
BB EN AR A0 A B N —M 41 A8 s Far— B R ok
B M1 A ST 15 4 19
3.4.10 BAMXERE

(53] Ji5) A DG Ao PR A B AH G
EX,GO=X] X,

Iy
N—1
2,() =IDFT[X, (k)] =Dz, (Da, (L +n)) Ry (n) (3.4.27)
i=0
ERA
BT X o)A X, (RO BB TR I, BT LI LS B X, (o) [FIRE B & R I . o X, (o) A
HAZEH , )
X, () =X, )X, k)
i

N—1
#,(n) =IDFS[X, (&) ] =%Ef<; ()X, OW M

k=0
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¥
N—1 *
X, (&) { il(Z)Wﬂ
=0
FEA L
1 N—1 N—1 .
Z,(n) = — 2 (DX, (OW "
Nk:() =0
N—1 lN lN
=D& WD [NZXM)W;‘H”}
=0 k=0
N—1

=2 (D, 4D

=0

N—1
2,(n) =2, (R (n) = {Zx; (D, ((n +z>>N}RN<n> (3.4.28)

1=0
WRALTE [ 2y (1) J2 5250, LB & A &, 75
N—1

xy(n) = |:21'l(l)1?2((n +Z))N:|Ry(n)

1=0

AR EIA N SR 2, G5 2, GO N SR A, M0 2, ((a 1)) yR y () IEH

2o, QOB R AR BEARE, HEL 2,0 = D) x, ), (nt+m) Wk

m=—oo

S WIPBI 5 Ny K N, BIZEPEA G, W 55 TR X P 50428 N=N, +N, —1 5
KA A 18RI AR G o 3 e 158 Jo AR OC 2 BE AT, S5 5 A AR OGP T A B T A L i T 39 4
KA AU F I G — AR SR S, AT 2B A 5 AR 0k L SR 2 BEAH G 1Y
Ik

3.4.11 BERREE

2 X(B)=DFT[x ()],

N—1 1 N—1
Dt =20 | Xk |* (3.4.29)
n=0 Nk:o
g
T R JE A S5 B p B 2, (D =20 (D) H 0 =0, 11
N—1 1N*l
Zx1<z>.r2<z>:ﬁ§]x* ()X (YWY,
i=0 k=0
it A

i (n) =— | X (k) |*
Ni=

n=0

WP 28 FO 7K 58 PR ST 1 8 H PR HICINT delk B e IS RE B 22 [ 9 OC 28, SR Oy RE B 7 B
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3.4.12 BHEEENEZROFBIERIIIRE

1. FEEMHENRMLERNHRS S
55 2 TR B AT — P AR AT 43 fife s B0 B B SO R A o 2 R, SR BR
Vig W)
xe(n)Z%[x(n)er*(—n)] (3.4.30)
L5 2 X FR 43 1 Ry
xo(n):%[x(n)*x*(*n)] (3.4.3D
FEVTE A B P 51 B i B o 2 o o AR P N, — PR SR FH AR 2 35 45 Hh 1 L 0 ) R R
LB R X FR A B L. BAFIR R N T 51 X () L 88 #0284 () S o N, T
How G Jeox G WFNHE A (2N —1D (WL 3.4, 14() ~El 3. 4. 14 G W XERL B EATR
i DFT By FrPE. 2 DFT B3I N,

X(n)
(a)_I_LLL|_kJ_LT_'ﬁ,_I_I_I_>
0 n
X (—n) x(n)
(b) (2)
-QTII -?TTT o ? I IT?!-
# 0 N-1 n
xe(1) x (-n)
() | |
EEEEEEHEEEEENE CNEE S i i B
| | n 0 n
| |
A E ) l xo()
| |
(d) ? | | .
- "‘I‘TOT,"I.' n @ PR O B ll U o, T
| | 0 n
| |
| | Fepl) I %@I
| |
@ f : @ . N Y —_—
¢ I EXE X X] Tt -
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I | 2N-1
RN I | |
) il l
A CHERL & -
| |

E3.4.14 EBSEANFIOLENRRLERHHRSBUAREBELERRRLER AR E
X R N8 & o) 8 B0 4 X B -5k R 6 S50 i 43 ek A7 98 A 2 ) 0

P I HJAIP 0 N o ol o Go A3 oy N A BRI 81, He— X 2 ()
9 H0 X B o 0 — A A LA e, Go s 55— XERET @ Go) 1 3050 BT B 2 et 1 — A A
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W, ie e 2o, ()
R K 2 G LNy T 3 SE A B 9 51
) =x((n))y
T FE 3751 & G 1 S B X8 B R 8 5%t Bk 43 1 4393 hy

xe(n):%[j(n)ﬁ*(—n)] (3.4.32)

io(n):%[f((ﬂ)*j (—n)] (3.4.33)
BO~N—1 iy —>J& i, 15

;QJn):%{x“nDN*%I*“—n)%JRN(n)

:%[I(n>+x*<z\f—n>] (3.4.34)

1 *
., (n) :?Ex((n))w —x  ((—n))yIRy ()

:%[J;(n)*x*(]\f*n)] (3.4.35)

N30 4.32) K3 (3.4.33) AT 1
)=z, ) +x,(n)
A It
xn)=x@)Ryn)
=[z.(n) +x, )R\ ()
=x,) +a,,(n) (3.4.36)
P4 &, GO R 2 ) G G SIFR AR N T8 2 G 1 TR 1 B 4 ek ] 340
PEILBE R X PR i 2 2, G R 2, o) i SEFF B, o3 53 B AR T 0 1 A ek R 39 4 7 70
. X PERIARIE SR N F A 2, Go R, Go IR RS, e AT 25 5 %
RJEBTE I & Go Rz ) G B — L, LR OC R anEl 3. 4. 14 (o) ~ K 3. 4. 14D iR,
B 2, GO 2, ) 52030 3) @ I o, o) M (203, ) & LI &, (n) IE AR5
fro RMTAXEIED] 2, GO 2, GO I N CN =D B 2 G x, oA iR K H
z,m) =[x () +zx.(n—N)IRyG) (3.4.3D)
Zo () =[x, () +x,(n—N)IR () (3.4.38)
DL ESH S sg 40 TR A X (k) R 2 plim k=,
R TE . BN AR AT BR K5 500 JE o N B el 8 ep i — A SR R
i
x(—n)=x2(N —n) (3.4.39
[Fi] 1 it
X(—k)=X(N—k) (3.4.40)
2. FBFFIH DFT
D #F5H DFT
4y 31 2 23 X B, B
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xn)=—x(—n)=—x(N —n)
D) JHL 25 R L v 2 Al 2 A X B A L B
X(E)=—X(—k)=—X(N —k)
JE A .
N—1
. JZ[x(n)]Wf\,“(”) ==Xk
Xk =D mwh ="
Y lZ[—I(N—m]WfVN*MN*") — —X(N —&)
n=0
A B4 AR ] T R iR R
W?\}Nfle)(z\ffn) :v‘/:]]Z . W;,kN . WT‘\[”N . Wk:\:; :Wﬁ\zjz
2) MF5 M DET
T 31 2 H X FR S, B
x(n)=x(—n)=x(N —n)
D) 2 A R o A ot AR X AR A B
X(E)=X(—k)=X(N —k)
A 5 2 F 50 0 DET AL A 7 B:3F B
3. HIEEEFF ) DF1
o )R GO IYEE FH), )
DFT[x " ()] =X"(N —£&)
JERA .
N—1 N—1 »
DFT[x" )] = D2 (WY = [Ezt(n)WN”ﬂ . 0<h<N-—1
n=0 n=0
HT
Wn\]V :e*j%nN :e*jZmz =1
i)

N—1 N
DFT[I * (n)] = {21-(77)‘/‘]?\}\]/\’)71}

n=0
=X"((N—Fk)y
=X"(N—Fk)
R, =0 AR ISR X" ((N—2) =X " (N—k), XA X (N

(3.4.4D

(3.4.42)

(3.4.43)

(3.4. 4D

(3.4.45)

70))1\]:

X" (N—0O=X"(N),M X HAFO<IN—1EFRNG N NE, LS8 BE X

b, (3. 4. 45) B4 A XN %2
DFT[x () ]=X"((N—k))y

(3.4.46)

XA, Y E=0MA X " (N—0)y=X" (ORIEMZER, WA X G AIANNEDMHIE N
SR E b LB R S I A A AL B X (ND =X (0), IR 2 (3. 4. 45) 9 > 1]

W, 75T 30 X FRERTHE T, U2 X CNDARA R XAN)) v =X (0,
4. EF5H DFT

FEABREFI 2 () R—DNREFH & 2, () B jo, ) 43 FR x (o) B SEHR -5 g6, B
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x(n) =z, (n) +jx,(n) (3.4.47)
10}
1 *
1‘r(n)=?[1‘(n)+1' (n)]
1 (3.4.48)
jx; (n) :?[.r(n) —x (n)]
VL X, (o) B X, Gl 23 33l 3R S0 B e 358 12 310 1) DFT L
X., (k) =DFT[x, ()]
:%DFT[I(n) Lt O]
=>%[X(k)+zX*(hf—k)] (3.4.49)
X, (k) =DFT[jz;(n) ]
:%DFTEx(n)*x* (n)]
:%[X(k)*X* (N — k)] (3.4.50)
AR A0 £ M R 1
X)) =X, (k) + X, (k) (3.4.51)

TERL XL X ()5 X G S50, BT AR (3. 4. 51 A7 S 6 149 2 388 1L ) R 88 J2 A g
HHEFRRR,
WA —F X, ()5 X, (o) —LEX FRAs M. Ha(3. 4. 49) 7%

Xe*p(N*k):%[X(N*k)+X*(N*NTLk)]*

:%[X*(N—/ajtxue)] (3.4.52)
53X (3. 4. 49 e # L T H0
X, (kh)=X_ (N —Fk) (3.4.53)

HE X, GOFR Ry X o) Y JE 9T 1 2L 50 X Fk 4y o, 3 UAE ESC 2 &3, d b ikl
X o R SEAFARAE N 43R A M LL £ =0 58 X, GO FEA BRI 75 54523
(75 2 B R B 3.4.15 MRS T X, (o) N BB R B, & X, ()N
OB, DU X R 114 5 SR ASEAR 45 | £ AH S, B

X, () =] X (N —&) |
(3.4.54)
arg[Xep(k)] :—argﬂxep(]\f — k)]

o Ut S HR A A R AT
R (3. 4. 50) AT DL3ETS
X, (B)=—X (N —k) (3.4.55)

op
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Xep(K)

HTTTTHTTTTIH

0 N-1 k

Xep(k)

N2 %1 2
B 3.4.15 FEMEHEEXNRIE X, ()

X oy COFRH X G i S VR I B SRS Bk a3 4 B 3R7R X, (R S AR E B JA) Bk, L ke =0 Sy
D X, GOTEZEE R ER RIS X, GOTEfF B RS2 H8 R R i . 4] 3. 4,16 2
X op Ge) S BTG IR . 2 X, G Sl ST, DU 4% 5 (3. 4. 55) Y 78 26 PR 3L B8
XA S BSR4
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(3.4.56)
arg[ X, (k)] =—arg[ X (N —£) ]

Xep(K)

3.4.16 FEMLERE RN E X, (O
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XFPEEREA —E B X, TR DHERA SSEUF I 2 GO, Go 2GR 53— 152 Bk
G MR GBL 4AD PR . Y E BRI R X RO Ja BT R B 4. 49) Tt (3. 4. 500 %
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WG 2, (n) 5 2, Go B FREFE  [RIFRE T DL F] X (k) 15238 BB o Go) 1Y Ji] 31 14 3
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DFT J& X (A1) 3538 Re[ X (&)1, X, (RO DFT J& X (k) iy 6 jIm[ X (&) ].
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5. EXF5H DFT

D EFFIH DFT

MFHR LT, B 2 () =ja; G B 0 X (3.0 4. 500 JH X (R ) HA & 30 M 3 4 e
XEFR &L B0 X (k) =2, (R A3 (3. 4. 54) T L,k J 51 14 B 500 Ae7 FRL I A 3. X (e ) 0 52 0 2
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2) SJFFN I DFT
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F3.4.1,

%3.4.1 DFTHEHFBESSHM
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3.4.13 TURBHERNEREF—HERKS
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n=0
=2 (0 + 2 (DWW + 2 @DOWE +2(DOWY + -+
T (N = DW (3.4.57)
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N—1

Xk =2>2G)h,(N—1—n) (3.4.58)

n=0
A ZR 5T 1Y FAL R A i 1 Sy

wE L =0,1,2,+,N —1
h,(n) = (3. 4.59)
0, n<<0Mn=N

N
0,0,0,2(0),x(1),x(2),++,2a(N —1),0,0,0,--
i N bn/\ﬁ{znéfriﬂﬁr“ﬁhﬁ(mﬂﬁﬁfﬁz%%}: TE (N — 1) B 20 0 i s

—1
y(Nfl)—Ex(n)hk(Nflfn)

n=0

=2 (O hy (N =1 42 (Dh, (N —2) +

2 (2)hy (N —3) 4+ + 2 (N — Dhy (0)
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(LT I8 — 22 A B SR M IS L B () A & AL 1T 45 A [ A A7 SR A W) 7 5 4 310 X 2 AS ) 30 0
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Z)N
B 3.7.1 XI5 E0E B I 25 # 5 S0R K 85 B L SR A M 52 % 5% N A S B9 5T 2R M )iz

3.7.2 ZHRANEXRE

S LA R R B eR A BEVERETE AR . 45 T pRE0A0 MR R e B LAy DI SR
N SE LA
W s (w) = 20log,, % (3.7.7)

W(elwmw(n)w@%ﬂf S W () Sy e B
. ¥8F£ & (rectangular window)

N N
"CU(T’I)—la n—_?9”°’_15091""9? (3.7.8)
K N B EE XFF 5 AR, SE R bR N TR o X R A A Sy
(N+D
) SIHTCU
W) =——— (3.7.9
in 2
S
FRE RET IR N1 A, B s A B4
w(n):L 7’1:*E9"'9*190919""E (3.7. 10)
2 2
XF I 5 bR K
(Eﬂ) sin%
W) =W, ()= >, e = o 2 hen — 7 (3.7.11)
n**% n=0 Sln%

PUGA B sl Bz (3. 7. 11) i 2678 19 R B0 S8 1 435
T 55 P BE R W () S5 AB A BRER e 9 Sk 2R 1 BR B IE W (el ) , ]
W) =W(w)e ™

L2 0 R R I B8 (o) A7
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wln) =1,
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n=0,1,2,-+,N—1

No

sin
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Wiy —— 2 'L
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Sin —
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L6 3,70 2 IR 1 e FL R L w17

import numpy as np
from scipy import signal, fft
import matplotlib. pyplot as plt

from matplotlib. ticker import MaxNLocator

VSR IE AAY wn {00 52 W N

N = 51
wn = signal.windows. boxcar(N)
NO = 2048

N1 = int(NO / 2)

Ha = np.abs(fft.fft(wn, NO)) + le- 10

Ha = Ha / np.max(Ha)
Ar = 20 * np.loglO(Ha)
freq = np. linspace(0, 1, N1)

£ flHIE E

fig, ax = plt. subplots()
ax. stem(wn, basefmt="")
ax.set title("JHIEH ")
ax. set_xlabel('n')
ax.set_ylim([0, 1.5])

F FR K
& FHIE Y wn {4

plt. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei'] £ HRIE® Bnd ChRss

fig. savefig('. /win_recl.png', dpi=500)

22 FEE T 4 R EE Wi i
flg, ax = plt. subplots()
ax.plot(freq, Ar[:N1])
ax.grid()
ax. set_title( '%Eﬂ; 7 A R 5 I 1)
ax. set_xlabel('k
(

r' $ \omega / \pi $ ')

ax. set_xlabel

ax. set_ylabel(r'$ 20log {10}| H(\omega) | $ ')

ax.set_x1im([0, 1])
ax.set_ylim([ — 100, 1])

ax.xaxis. set_major locator(MaxNLocator(11l))

ax. yaxis. set_major locator(MaxNLocator(11))

plt. rcParams[ 'axes.unicode minus'] =

False # HkERfS

BHBEIES [ 0

(3.7.12)

(3.7.13)
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FEIE BT B G 005 J3E W0 102 222 W G 181 3. 7.2 s

i
1.4+
1.2+
1.0 ] 22008300309 000080ni00rettctstetoorteItstesInesapatds
0.8+
0.6
0.4
0.2
0.0
0 10 20 30 40 50
n
(a) A Ew(n)
FEE e i FEE A R
0+ - - -

20log;o|H(w)|
b
S

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1.0
wln

(b) W) A — kXt Bt 2 [ 7
B 3.7.2 EEERESEEEREE
2. = & (triangular window)

I AR BRI R (Bartlet) B . XK R A R = MAIEE E XN
| n | N N

w(n):1.0— ﬁ ’ n:_?a"'7_190719"'9? (3.7.14)
2
B RIR W = MG LR
n N
JN’ n—091929"'9?
wn) =1 2 (3.7.15)
"UU(N_YZ)’ n:%a%‘Fl»'"yN_l
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BT XE N B 9 3 R K

ﬂ%g—)z
W(e) = %;Agggiﬁgg— LG ] (3.7.16)
ﬂd%)
T2 A5 2 0] ) 2 0 5 B 2 JE R 1 A PR L 20 — A W R S e R I (IR 26dB 24, =
ﬁ%%%%ﬁi%ﬁ%@ﬁW@Mﬁ#ﬁ%~ﬂ@uﬁo: W % 51 K HAm 3% n
& 3.7.3 /R,

[ 3.8 =M%,

import numpy as np
from scipy import signal, fft
import matplotlib. pyplot as plt

from matplotlib. ticker import MaxNLocator

F TR = AMTEE Y e B R 2 9 R

N = 51 = =fMkEkKE
wn = signal.windows.bartlett(N) £ ZMEEK wn (b
NO = 2048

N1 = int(NO / 2)

Ha = np.abs(fft.fft(wn, NO)) + le—10
Ha = Ha / np.max(Ha)

Ar = 20 * np.loglO(Ha)

freq = np. linspace(0, 1, N1)

£ W =AEE

fig, ax = plt. subplots()

ax. stem(wn, basefmt="")

ax.set_title('=MIEH")

ax. set_xlabel('n')

ax.set_ylim([0, 1.5])

plt. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei'] £ FHRIE® SR d kR
fig. savefig('. /win_tril.png', dpi=500)

= il = AR08 6 R R R

fig, ax = plt. subplots()

ax.plot(freq, Ar[:N1])

ax.grid()

ax. set_title( ﬁlﬁ;%mfﬂr‘ﬂnr‘

ax. set_xlabel('k

ax. set_xlabel(r' $ \omega / \pi $ ')

ax. set_ylabel(r'$ 20log {10}| H(\omega) | $ ")
ax.set x1im([0, 17])

ax.set_ylim([ — 100, 1])

ax.xaxis.set major locator(MaxNLocator(11))
ax.yaxis. set_major locator(MaxNLocator(11l))

plt. rcParams[ 'axes. unicode minus'] = False £ Mk RS

AT CELRR R B 1Y w Go) U B2 e 13 222 1 A 181 3. 7. 3 Frow .
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=MbeE

0.8 -
0.6 1
0.4 4

n 5.1'T ﬂﬂ mnh.

0.0 f t -+
10 20 30 40 50

n
(a) = Ewn)
=T B L R

20log;olH()|
b
(=

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1.0
w/n

(b) W) U3 — AL X Kl FE [T
E3.7.3 =ABEKREEEESRY

3. X7 & (Hanning window)

DUT AR ALV 7 0 sl A s A B e om 200

w(n) = cos” <]nvrc)

[1 + cos(i]—"n)}

1 2n
—l—?cos<ﬁn> , n=—

Y

N N
P B OF R VC I SE I e L7017
2 1,0,1 + 5 (3.7.17)

B FRIR N
w(n)zsin2<%7c>=%[1—005(%7()} n=0,1,2,-,N—1 (3.7.18)
3. 7. 17 PR BL A AT 1
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O O S S TS U o DU SRS OO I O
uv(n)—erZ(Ze +Ze )—2+4e +4 (3.7.19
CL TR e A 0003 o 0
sin(%2)
wn) =leoWg(e ) =——"—¢7 (3.7.20)
ﬁd%)
FH 728 6 1 00 B o B AT A5
wn) =1+ oW, [ ]
{ or) (3.7.21)
wln)=1- N”‘-’WR [el otN ]
AT R AR RN
W) =W(w)e
R F) A 5 2 AT LAAS B AR T 1 B A0 W 3 PR W ¢ () 2 7R (8 X FR =0T
FA A1 i R 5K

W<w>~iWRm)+iWR(w—2—”)+iWR(w+2—”) (3.7.22)

R R IE 3. 7.4 FroR JE 3 AN A RS 14 A (8] 0 (B 89 R 0 A0 R R eR KO
TNIE S o 32 A4 608 R AR R A IR R o A Ak A A SN A R R g T £

1
_2MR(@)

1

N 2n
B f\,ZWR(a)_W)
/ \ \
- m/_ \ -
= \‘/;\/ T [ \/\ =T = W
—4n 2n 0 2n 4m
N N N N
(2) 3N AE TR 10 Mk P A ) 255
W)
S ol am @
N N

(b) PTE W (w) 5
B 3.7.4 NTHEML
N ST FRRERNIN T H REAR N/2 5 a5 2R i T 8, HX i 4 %

W(ej“’):%WR(w) oy WR< N) REC WR<w+ 7)e

—i7 (ot 5)

. EWR@)—IWR(CU—%‘)—%WR(CU+N“)J QT (3.7.23)



108 || B 1ES 4 E—F FPython M7 5 TELEFHAR)

B, SRR BT AU R 28 (3. 7. 23) o B AN B B 14 46 T 7 R 2 o K0T B 4%
SR . 7E B O EL AR a&iwﬁ%mrﬂux(mm& 7 INACES ] AN FE B 35
HEAT 2 () 5w Go) AT L T 76 B HE RO AT 81 X (k) B EAT A Aok 92 B, 0L hm
B B B kA4 X (RO 2H

N—1

Xy () = D wlma (e

n=0

(%)

N—1
1 1 'Zl,[n 1 7'2*7,(71 —j @ n
2”70 [?*Ze” e N ]x(n)e i

1 —i(& ko 1 = —j i,’ k—1)n
:?ZI(TZ)Q i) *IZ‘TW)‘? i) damom

0 n=0

ZIM)J@”HM (3.7.24)

110

13 (3.7, 24) AL, DU B A A B R0 L i A i 1 Xy () SRR 7 I AS 1) o A L o
A X (k) WA A B

Xw(k):%X(k)*%X(kfl)f%X(k—O—l)

:%{X(k)f%[X(kfl)—i-X(k—b—l)] (3.7.25)

X AP X (k) B AL T BRI 2N WA & 2N WA (LB 1/ 2) Ak S 8. BT
T IS 19 30 R 5, DR T 2 8 L I A 3 B R ) B2 B R, LS DUT R — R R
BRI — A~ K T BRI RCH) 18 X PR s R

L (nT _ N - N
w((n) =cos <W> n= 5 1,0,1, s (3.7.26)
Hh RN
wM)zﬁﬁC%) n =012, N —1 (3.7.27)

— B a=1,2,3,4, Ha=10,ERZE, a=2,2 L XA TE, Yo BK
ﬁﬁ%ﬁw§uﬁ%ﬁfﬁ&ﬁ@%%%%ﬁ%ﬂ%%%ﬁﬂﬁ%ﬂ%ﬁ%ﬁmﬁo
L 3 0 D0 A A B R B v . 1 3. 7.5 i T AR Kt S L, B 3. 7.6 4 it T LT L
Wi

L6 3.9) 25 A s vl B A0 1% Rt 2 ok 4

import numpy as np

from scipy import signal, fft

import matplotlib. pyplot as plt
from matplotlib. ticker import MaxNLocator

& R LY wn (BRI 0

N = 51 £ REERE
wn = signal.windows. cosine(N) # KK R wo
NO = 2048

N1 = int(NO / 2)
Ha = np.abs(fft.fft(wn, NO)) + le-10
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ERA
1.4
.29
1.04
%
’",»' '0,'“
0.8 o %
'l 0“
0.6
0.4
il I
0.0 ?TT , | TT,
0 10 20 30 40 50
n
() RIZE w(n)
RO T TR JEE R

20log;o|H(w)|

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1.0
wln

(b) W) A — L3 Hils 2 P 7
B 3.7.5 #ZEKEMEIEESH

Ha = Ha / np.max(Ha)
Ar = 20 * np.logl0(Ha)
freq = np. linspace(0, 1, N1)

# SRR E

fig, ax = plt. subplots()

ax. stem(wn, basefmt="")

ax. set_title('4X3ZHE ")

ax. set_xlabel('n')

ax.set_ylim([0, 1.5])

plt. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei'] # FHSRIE® T Uiz
fig. savefig('./win cosl.png', dpi=500)

£ 2 A 5K T R EE e
fig, ax = plt. subplots()
ax.plot(freq, Ar[:N1])
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ax.grid()

ax. set_title( "4y i% i Y I B I N ")

ax. set_xlabel('k')

ax. set_xlabel(r'$ \omega / \pi $')

ax. set_ylabel(r'$ 20log {10}| H(\omega) | $ ')
ax.set x1im([0, 1])

ax.set_ylim([ — 120, 1])

ax.xaxis. set_major locator(MaxNLocator(11l))

ax.yaxis. set_major locator(MaxNLocator(13))

‘—H
E*

o

plt. rcParams[ 'axes.unicode minus'] = False # sk
L) 3. 100 22 M 0T 1 B i B 4303 PR K

import numpy as np

from scipy import signal, fft

import matplotlib. pyplot as plt

from matplotlib. ticker import MaxNLocator

# THEDUT G Y wn (BRI BE R B

N = 51 # WTHEKE
wn = signal.windows. hann(N) £ WTE R wn {E
NO = 2048

N1 = int(NO / 2)

Ha = np.abs(fft.fft(wn, NO)) + le-10

Ha = Ha / np.max(Ha)

Ar = 20 * np.loglO(Ha)

freq = np. linspace(0, 1, N1)

223 LT 1
fig, ax = plt. subplots()
ax. stem(wn, basefmt="")
ax.set_title("WTH")
ax. set_xlabel('n')
ax.set_ylim([0, 1.5])
plt. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei'] B HEIE® Bosd kR
fig. savefig('. /win_hanl.png', dpi=500)

£ T R EE e

fig, ax = plt. subplots()

ax.plot(freq, Ar[:N1])

ax.grid()

ax. set_title( "I T % 1Y G B Wi i ')

ax. set_xlabel('k')

ax. set_xlabel(r'$ \omega / \pi $')

ax. set_ylabel(r'$ 20log {10}| H(\omega) | $ ')
ax.set_x1im([0, 17])

ax.set_ylim([ — 120, 1])

ax.xaxis. set major locator(MaxNLocator(11))
ax.yaxis. set major locator(MaxNLocator(13))

plt. rcParams[ 'axes. unicode minus'] = False ¥ HEBRME

T w G VI JE e 137 222 il 4R
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PTE

1.2 4

1.0 4 "fl~~~

0.8 - o
0.6

0.4 -

. ;.mrﬂﬂ mhm_,_

0 10 20 30 40 50

n
(@) DT Ew(n)
TUT R L R

20logo|H(w)|
&
(=]

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10
wlt

(b) W) JA— Ak 3 K0 2 P11
B 3.7.6 XTEKHEERYEY
4. N BA#H (Hamming window)
DU AR B THAR 5L HT . 320U T 10 &, 7T 101k 1A R A AT T 1 030 1 R /)N DA fiE
E S b S IBCR AR T Sy sk nT BIAS T e R

w(n):a—F(l*a)cos(%n) (3.7.28)
X I P00 5 bR KA
W(w):aWR(w)Jr%(l—a) [WR<w——)+WR L } (3.7.29)

W T RS 0 M09 R o T B T4 3 A 5 7 50 050 E /S 5 o= 0. 54 J2: T
U B T P R
LI 0 X B 2
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2 N N
w(n) ::0.54%70.46cos(3§n>, n ::4*2?»"'74*1,071,"'93? (3.7.30)

B RN N
w(n) =0.54 — 0. 46005(%71) . n=0.1.2, N —1 (3.7.31)
FIT A5 3] 1) A5 0 pR BN
27 27
W(w) = 0. 54W g () + 0. 23 {WR ( —N>—0—WR (0 +ﬁ” (3.7.32)

Z5RIEH] 99. 96 X M BB AR R AE BN L AE S IUT A SE ) IR E T L AKAS T AR A
PN, Bk «=0.538 56, NIRRTV —43dB, & 3.7.7 4 H T U & & HRE ., w1 L
BB AR — B AL BT ARG A M B . DR IA S B RS RO B e AR e B e X (k) R
X, (k) =0.54X (k) —0.23[ X (A — 1)+ Xk + 1] (3.7.33)

EANREAR DT B ARHE T B 0 40 A% ok AU 5 R BUVE SR 12k, T 5 A S B80T A2 B Al v

L6030 110 22 1 DURH o B g 133 o 4

import numpy as np

from scipy import signal, fft

import matplotlib. pyplot as plt

from matplotlib. ticker import MaxNLocator

ST Y wn {6 0 B2 W N

N = 51 £ WHERKE
wn = signal.windows. hamming(N) # BB K wn {E
NO = 2048

N1 = int(NO / 2)

Ha = np.abs(fft.fft(wn, NO)) + le-10
Ha = Ha / np.max(Ha)

Ar = 20 * np.loglO(Ha)

freq = np. linspace(0, 1, N1)

# DU

fig, ax = plt. subplots()

ax. stem(wn, basefmt="")

ax.set_title("WXFHE ")

ax. set_xlabel('n')

ax.set_ylim([0, 1.5])

plt. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei'] £ HEIE® Bowsd ChRss
fig. savefig('./win_haml.png', dpi=500)

£ 2T R EE e

fig, ax = plt. subplots()
ax.plot(freq, Ar[:N1])

ax. grid()

ax. set_title( ¥ W] B Y I 2 Wal 7 ')
ax. set_xlabel('k')

ax. set_xlabel(r'$ \omega / \pi $')
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ax. set_ylabel(r'$ 20log {10}| H(\omega) | $ ")
ax.set_x1im([0, 1])

ax.set_ylim([ — 100, 17])

ax.xaxis. set major locator(MaxNLocator(11))
ax. yaxis. set_major locator(MaxNLocator(11))

plt. rcParams[ 'axes. unicode minus'] = False # HkRIR

DO B <o Go) IR B o 22 1 ANl 3. 7.7 T
WU

3l
=
a0

'~

1.2 4
1.0 4 SR

[/
0.6 -
0.4 -

il e

0.0 +—+ t t 1
0 10 20 30 40 50

n

(a) AR w(n)

DU O L R

—10
—204
—30+
—404
—504
—60+

20logo|H(w)|

—704
-804
—904

-100 : r : T : r T T T
0.0 0.1 02 03 04 05 06 07 08 09 1.0
wln

(b) (o)A — LR il EE (=TT
3.7.7 XPAE R HNEE R &

5. FHiE £ % (Blackman window)

W S EW WA A% w . BT DI BCER 1 3 A4 v o0 3RO [R] 8 4 B A0
2 RS 1) A TR A= DS I I A S B A T 2 R i e R 3 W T A= 1 S K DO /1
A
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K—1
2w N N
w(n):lgoamcos(ﬁmn), n:*?,'",*l,o,l,"-,? (3.7.34)
B RR N
w(n)—z( )mamcos(%mmn), n=0,1,2,-+,N—1 (3.7.35)
BT RN B AT L e 2 fﬁmf%lg o
m A 2m 2w
W<w>—m20< [ (o Nm>+WR<w+Nm” (3.7.36)
ﬁﬁﬁ@ﬁﬁF‘%%ﬁE@ﬁﬁhfh%/@u—F%ﬂi%ﬁ
K1
Dla, =1.0 (3.7.37)

m=0
B BT U B2 a Bl ay AR T A 2 808 0 A i vl = B0 A P v 2
A K AN HEZEN R E a,,  WIAR AR h 2K — DA bﬂ%ﬂﬁlﬂ%ﬁﬁﬁ@‘ﬁmﬂ%éﬁﬁzﬂ
G, AR EAH G R BSOS ) R W K (EAREERR K, AP 2iks K=3
Bf7E w=3.5C2n/N) K o=4.52x/ NI BE S WE T R a,, (m=0,1,2) , HAEME

U anF 2R R
7938
“ =608 = - 12
9240
al—m~0.5 (3.7.38)
_ U430
2718608

F B (3. 7. 38) 1Y R B LA H 1) 74 oR B, B R AT P vl 2 B, AR X AR R R N
27 27
wln) =0.42 4+ 0. SOCOS(Nn)JrO 08COS<N2H)

n:—ﬁ,-.-,—1,o,1,---,% (3.7.39)

HihRIR N
wn) =0.42 —0. 5OCOS(ZN71>+O O8cos<ﬁ2n)

n=0,1,2,+,N—1 (3.7.40)
AL T B R L PR KR

W(w) =0. 42W () + 0. 25 [WR<w —%)+WR(Q, +%"” i

0. 04 [WR(wf%)+WR<w+%” (3.7.41)

TR AT AT 2 B B0 R  (E 2 0 5 R B — 2P S B B 3 A%
L6 3,120 2z A 1 ve & 1 e FG e B2 A3 vk 4
import numpy as np

from scipy import signal, fft
import matplotlib. pyplot as plt
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from matplotlib. ticker import MaxNLocator

VS A R v A wn I R EE

N = 51 # A b v 8 K
wn = signal.windows.blackman(N) * MPLTEEH MY wn (H
NO = 2048

N1 = int(NO / 2)

Ha = np.abs(fft.fft(wn, NO)) + le-10
Ha = Ha / np.max(Ha)

Ar = 20 * np.loglO(Ha)

freq = np.linspace(0, 1, N1)

# ghlfmhi e EE

fig, ax = plt. subplots()

ax. stem(wn, basefmt="")

ax.set_title('fibiTe &% ")

ax. set_xlabel('n')

ax.set_ylim([0, 1.5])

plt. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei'] £ HRIE®BRT Chnss
fig. savefig('./win_blacl.png', dpi=500)

& gl A L 5 2 Y 0 R e

fig, ax = plt. subplots()

ax.plot(freq, Ar[:N1])

ax.grid()

ax. set_title( 'ffi fir 5e & B i IR B e K ')

('k")

ax. set_xlabel(r'$ \omega / \pi $')

ax. set_ylabel(r'$ 20log {10}| H(\omega) | $ ')
ax.set x1im([0, 17])

ax.set_ylim([ — 150, 17])

ax.xaxis. set_major locator(MaxNLocator(11))

ax. set_xlabel

ax. yaxis. set_major locator(MaxNLocator(16))

plt. rcParams[ 'axes.unicode minus'] = False £ HEERNS
A7 50 2 A o G TR B W 07 22 ] P 3. 7. 8 I

6. LA

SR 0 A T8 2 418 TR A D0 AV DU 75 3 0 5 ek K

1) E % (Gaussian window)

E 2 HE AL —FE T IS T 9 W Z B TW i 2 T X

T™W = L (3.7.42)
4
RN SR (TW =) DA T A5 1 60 S 5T R 0 5 6 T

YRR sRB. o O S — A B 0 55 R B (B2 A R DI 3 4% 35 75 (5 B4 3t J7 R 47 A T
MR EARN . e an F R

wn) =e 0<|n|<— (3.7.43)
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A s v 8 i

0.8 - ©
0.6 -
0.4 -

0.2 -

00 -MTTm mTTm.._,_

0 10 20 30 40 50

n
() i FL 5 2 B w(n)
A bz 5 2 T A L

-101
—20 1
—-30 1
401
~501
—60 1
-70 1
80
—90 4
—100
—1104
—120 4
—130
—140

-150 T T r T T T T T T
00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10

wln

(b) W)t I — A B 2 Pl
B3.7.8 7iive B R HIEE R &Y
A7 BRI A 55 i 1 AR 5 e S 1 'ﬁ’ﬂiﬁﬁ@'*ﬁi@c PRI A7 BB Y 15 7 B 40 8 0
T PR BONE S gy U AR 5 R A A 5 B

20logo|H(w)|

W) — 227 ] oW w)
2 a

%% e 7[%] 9 %’la >2.5,w XE/J\HTJ- (3. 7. 44)

a P EEEAEIE, RIS ER —FEE, F3.7.9 8 a=3 B HEEE &H
bbﬁla
[ 3.13) 2 a=3 A= T B H D0 i 2 PR 2R

import numpy as np

from scipy import signal, fft
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import matplotlib. pyplot as plt

from matplotlib. ticker import MaxNLocator

# T EE I E Y wn (E AR L N

N = 51 £ mERKE
wn = signal.windows.gaussian(N, (N—1)/(2*3)) # S8 %M wn{l
NO = 2048

N1 = int(NO / 2)

Ha = np.abs(fft.fft(wn, NO)) + le-10
Ha = Ha / np.max(Ha)

Ar = 20 * np.loglO(Ha)

freq = np.linspace(0, 1, N1)

£ il m e

fig, ax = plt. subplots()

ax. stem(wn, basefmt="")

ax. set_title('\mieFHE (a = 3)")

ax. set_xlabel('n')

ax.set_ylim([0, 1.5])

plt. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei'] £ HEIE® Bndh Ui
fig. savefig('. /win_gaussl.png', dpi=500)

2 Tl v S0 TR 0 JE o
fig, ax = plt. subplots()
ax.plot(freq, Ar[:N1])
ax. grid()
ax. set_title('@ T IR (a = 3)")
k')
r'$ \omega / \pi $"')
ax. set_ylabel(r'$ 20log {10}| H(\omega) | $ ')
ax.set_x1im([0, 1])
ax.set_ylim([ — 100, 17])

ax. set_xlabel

— o~

ax. set_xlabel

ax. xaxis. set major locator(MaxNLocator(11))

ax.yaxis. set_major locator(MaxNLocator(11l))

plt. rcParams[ 'axes. unicode _minus'] = False # HkExRnS
” N—=1 50, .. .., ~ , .
N =51.a=3,0="—7—="cMf @M w G BRI RL 2 61401 3. 7.9 BEw.

2) PLZEH (Kaiser window)
HLEEE AN & . X FABRNG SRR, ZRE — AR T W1FES K
W BRI W NI RE K. FLZEH ) LN

T _
0{ 1.0 N/Z }
I,(ra)

(3.7.45)

wn) =

N
2

Ul 1o =1 3 ()| R R R LA R
=1 LR
BT 1
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e (a=3)

1.4

1.2 4

1.0 |

0.8 - ® *
0.6
0.4 -

0.2

| et it |

0 10 20 30 40 50

n
(a) F i Ew(n)

T R LR (a=3)

0 -
~104
20
-30
—40
~50 4

20log;o| H(w)|

—70 4
—80 4
—-90 -

-100 T T T T T T v T 1
0.0 0.1 02 03 04 05 06 07 08 09 1.0

wlt

(b) (@) VA — L i 2 151
E3.7.9 «=3WHEHERITLREERY

N sinh{ azﬂz— (]\;C())Z:{
W(w) =~ (3.7.46)
I,(am) s 5 (N(u 2
o= ()

AKX wa R T2
L) 3,14 22 L FE 1 b LR BE WL )V

import numpy as np

from scipy import signal, fft

import matplotlib. pyplot as plt

from matplotlib. ticker import MaxNLocator

£ P HLSEET Y wn 50 B 0 R
N = 51 # HLERKE
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wn = signal.windows.kaiser(N, 14) % YLEEN wn{ﬁ
NO = 2048

N1 = int(NO / 2)

Ha = np.abs(fft.fft(wn, NO)) + le-10

Ha = Ha / np.max(Ha)

Ar = 20 * np.loglO(Ha)

freq = np.linspace(0, 1, N1)

£ eHlYEE

fig, ax = plt. subplots()

ax. stem(wn, basefmt="")

ax. set_title('PLZER (wa = 14)")

ax. set_xlabel('n')

ax.set_ylim([0, 1.5])

plt. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei'] # HIRIEW B/ ChR&
fig. savefig('. /win kaiserl.png', dpi=500)

2 LS T I W

fig, ax = plt. subplots()

ax.plot(freq, Ar[:N1])

ax.grid()
ax.set_title('HlZEH HIIEE NN (ra = 14)")
ax. set_xlabel('k')

ax. set_xlabel(r'$ \omega / \pi $')

ax. set_ylabel(r'$ 20log {10}| H(\omega) | $ ')
ax.set x1im([0, 1])

ax.set_ylim([ — 150, 1])

ax.xaxis.set_major_ locator(MaxNLocator(11l))
ax. yaxis. set_major_locator(MaxNLocator(16))

plt. rcParams[ 'axes.unicode _minus'] = False # HkErins

2 owa =14 W, PLEEE BY w Go) G B0 B 2 an i 3. 7. 10 Fias .
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_..qgﬂﬂ ﬁTTte..n
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n

3.7.10 HEF K HIEEME (e =14)
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20log;o|H(w)|

3.8 2] *

1. [&3.8. 1 WFA 2y Go) s BA R 4 9 3R e 91 . i 1 1L I 508 B 3R 4

X, (&),
2. 718 3.8. 2 R T WA E A R 6 B JRI30IE 3 40 L 0t 23X 1 90 A S 30 8 R
g5 2, o) IR B,

%1(n) 6
5
4
3
2
] |
%,(n) -2 0 2 4 6 n
2
1 1 xy(n)
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E3.81 H1E E3.82 F2HE

3. 7 3. 8.3 HERRTILA B FI] (), X 26555 1] DL B8 50E Bk g $ sk
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N= o
x(n) =i25((k)ej(ﬁ)kn
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(2) X b 2 3 3] ] L2 5 5 o 48 B i) A (AR B X (O AN BT X (k) 2 HE 309
(3) St FWRLL E I AEAE HE] X (B) =0,k =42,44,-7

(©
E3.8.3 &3
4. BCUE R TS A 0T e 40 R B O A X R . AR IR R AT LA T R
I LI SRR RE SO R AT AT R WY A P . 9 A0 A I TP S (3) B Rl LA A B (1)
2.,

J¥ 51 O L 8
(D 2" X" (—k)
2 " (—n) X" (b
(3) Re[z ()] X, (k)
(4) iIm[z ()] X, (k)

AR LAk 1Y A A S5 A X SRR R 9 e () o 5 IR L I 2508119 97 0 o 1

(1) Re[X (k)]=Re[X(—£)]

(2) jIm[X (k) ]=—Im[ X (k)]
3 XU =X (—k)]

(4) arg[ X (k) ]=—arg[ X (—k)]
5. R NHFHH) DFT:

(W11 —1 —1)

1 j —1 —j)

(3) x(n)=cn,0<n<<N—1

4 x(m:sin(ZNﬂ) LO<n<N—1

6. 1 3.8. 4 FFRARTHRKITFHN x Gl HFH] 2 GO a0, GO GERE: 2, (n)
e, ()2 o G BT RS AL IS 550 &
x,(n)=x((n—2)),R,(n)
x,(n) =x((—n)), R, (n)
7. FEK 3.8.5 RN T WASABRKF A i B e AT 6 s E A
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x(n)

ey

xa(n)
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3.8.5 &7
8. AMRKFFHA DFT X0 T A A 7 Y = 28 i BORE . 0 — 4> 10 5 7 471
2 (n) B DET %R F & 3.8.6 Faaiy 10 5B S L X )RR, Bk hER 3.8.7
s B2 B X (o) RO 28 [R] @R AR B X (=)

z=0.5e 10 10
B—AFF 2, GOFUE 2, () B DFT R F B 7 B X (o) B9 RAE
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SRR PP Wl
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B8 E 2
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